



基督教中華宣道會恩友堂
 全年主題：一同・尋召命
 2023年10月29日主日崇拜週刊

聚會時間	早堂(上午9:15)	午堂(上午11:00)
聚會地點	一樓禮堂	
序樂	會眾靜默	
宣召、祈禱	香浩明弟兄	鄭婉媚執事
	詩篇 65:4	
詩歌讚美	除祢以外、神我屬祢、萬福源頭	
牧禱	溫寶儀牧師	杜韻婷傳道
讀經	創世記 1:27、2:18	
證道	許英黎宣教士 講題：造男造女	
回應詩	如此認識我	
金句	神就照著自己的形像造人， 乃是照著他的形像造男造女。 〈創世記 1:27〉	
奉獻及祈禱	感恩歌 地上所有的，…十分之一是耶和華的，是歸給耶和華為聖的。 〈利未記 27:30〉	
頒授	---	嬰孩奉獻禮
祝福	溫寶儀牧師	
阿們頌	會眾	
家事報告	溫寶儀牧師	
彼此問安	主賜福你	
殿樂	默禱	
彼此分享及代禱		

牧者心聲 ~ 萬聖節應舉行喪禮嗎？ 〈溫寶儀牧師〉

早前跟一個家庭安排安息禮拜的事宜，家人共識了在十月三十一日為逝者舉行安息禮拜，但又有未信主的家人說：「這天剛巧是萬聖節，在萬聖節舉行喪禮可以嗎？」

萬聖節的起源可追溯至古英格蘭及愛爾蘭地區。當時塞爾特人(Celts)信奉一種神秘宗教，是供奉死神 Samhain，而十月三十一日是他們的新年除夕。他們的祭司把這天稱為「死人之日」或「鬼節」，當日會拜祭死神，召喚邪靈及在年內死亡的人的靈魂。他們相信亡魂在該晚回來，而精靈、黑貓、女巫、蝙蝠、殭屍、骷髏和惡魔等會在外面遊蕩，捉弄人類及附在人類身上。所以，塞爾特人會在那晚點燈火，焚燒動物作為向死神的獻祭。他們又會用動物的頭或皮毛做服飾打扮自己，希望死神認不出自己，而避過它們的騷擾。

主耶穌告訴我們，人死後結局已定，不會變鬼回到人間，所以路 16:26 提到：「不但這樣，並且在你我之間，有深淵限定，以致人要從這邊過到你們那邊是不能的；要從那邊過到我們這邊也是不能的。」因此，人死後是不會變成遊魂野鬼；鬼魂只是撒但隨著人心所懼所思，化成幽靈鬼魅來恫嚇人和籠絡人的技倆吧了！既是如此在萬聖節舉行喪禮是不用混為一談。

今天在商人和媒體的吹噓下，大型商場每年慶祝萬聖節時，都推出很多扮鬼的商品，那些與萬聖節有關的角色，形像都是恐怖、黑暗和負面的，如吸血鬼、人狼、鬼面具和手持的鐮刀等，都是暴力和兇殺的象徵，這些美其名為慶祝，背後卻是使人愈來愈對鬼魔和靈界不設防。

作為基督徒，我們要知道上帝是忌邪的神(出 34:14)，對於扮鬼的玩意，我們不應隨波逐流，要有清晰的立場和行動 - 拒絕一切邪僻、放縱的事；並向未信的親友傳福音，讓他們知道這世界除了可見的物質世界外，還有靈界的存有。相信耶穌基督的人不會怕鬼與怕黑，因為主耶穌在十字架上已得勝撒旦。

【家事報告】

- 1 **致謝** 衷心感謝基督豐榮團契，柬埔寨工場副主任—許英黎宣教士蒞臨本堂證道，願主賜福使用她的服侍。
- 2 **2023 年候選執事(董事)名單** 經禱告尋求上主的帶領，並經執事(董事)會通過接納，以下 4 位弟兄姊妹：梁致鏗(現任執事)、鄭月敬(現任執事)、張志雄、蕭浩群會參與是次執事(董事)選舉(暫定於十二月三日會友大會內進行)，由於是次選舉未有多於 4 位會友參選，屆時將會投「信任票」通過上述 4 位會友的參選。
- 3 **生活見證影短片** 感謝 5 位弟兄姊妹錄影了短片跟我們分享他們在生活裡經歷神的體會，會眾可透過教會網頁/恩友的事/見證分享內登入收看。
- 4 **嬰孩奉獻禮** 本年嬰孩奉獻禮於本主日午堂崇拜中舉行，共有兩名嬰幼兒接受奉獻禮：
黎浩賢、屈慧恩伉儷兒子頌謙
郭智釗、鄧浣汝伉儷兒子予正
- 5 **退修日** 本堂邀請道風山基督教叢林導師帶領「明陣」+「道風歷史遊」一天退修日。
「明陣」是由大小圓圈迂迴鋪設而成，卻只有一條通道，行走者按著迂迴的路徑通往中心點，再由中心點循原路折返。期間雖看不透身處位置，但藉著這條可信賴的既定路線，拾步而行，體會迂迴曲折的路徑仿人生的逆轉變遷，又如人生旅途的開展和延伸。透過放緩的步伐，進入安靜狀態，聆聽當下身心，從而安頓心靈與神連結，作出反思和禱告，將啟迪帶返生活之中，經歷生命更新。
日期：11 月 11 日(六) 時間：上午 9:30-下午 4:30
地點：道風山基督教叢林(肢體可相約在大圍乘的士到達，費用約\$40)
費用：每位\$70 午餐費 名額：20 人
截止報名：11 月 5 日
- 6 **恩友家守望會** 於 11 月 8 日(三)，晚上 8:00-9:15 在恩友中心舉行，是次會為國度/屬靈生命/宣教/社會/校園/恩友家/肢體及福音主日禱告，鼓勵弟兄姊妹一同參與，以禱告共建神國及教會。
- 7 **「爾道自建」釋經靈修材料** 11 月份釋經靈修材料 - 以西結書(6) (作者：高銘謙牧師)，影印本可在接待處索取。

